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５ 下のグラフは，Ａ駅からＥ駅まで進む普通列車と急行列車の運行の様子をあらわし
ふ つう

ており，たて軸はＡ駅から距離，横軸は普通列車がＡ駅を出発してからの時間を示し
じく きよ り

ています。

普通列車は各駅に停まり，急行列車はＣ駅のみに停まります。どちらの列車も駅での

停車時間は 2 分です。Ｃ駅において，普通列車と急行列車が同時に止まっている時間

が 30 秒間ありました。

次の問いに答えなさい。

(1) 普通列車の速さは時速何 km ですか。

(2) 急行列車の速さは時速何 km ですか。

(3) Ｄ駅で急行列車が普通列車を追い越したのは，普通列車がＤ駅に到着してから何
こ とう

秒後ですか。
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(1)

普通列車は 8 分で 8km 進むので，8 ÷ 8 ＝ 1km/分。

よって，1 × 60 ＝ 60km/時。つまり，時速 60km です。

(2) 急行列車は，28 － 6 － 2 ＝ 20 分で，24km 走るので，

24 ÷ 20 ＝ 1.2km/分。

よって，1.2 × 60 ＝ 72km/時。つまり，時速 72km です。

(3) 普通列車がＤ駅に着くのは，出発してから

20 ÷ 1 ＋ 2 × 2 ＝ 20 ＋ 4 ＝ 24 分後。

急行列車はＡ駅からＤ駅まで，20 ÷ 1.2 ＋ 2 ＝ 20 × ＋ 2 ＝ ＋ 2 ＝ 18 分か

かるので，急行列車がＤ駅に着いたのは，普通列車がＡ駅を主歩発してから

6 ＋ ＝ 分後。

よって，Ｄ駅で急行列車が普通列車を追いこしたのは，普通列車がＤ駅に到着して

から 分後。つまり，60 × ＝ 40 秒後 です。
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(4) 普通列車がＢ駅を出発したとき，普通列車は急行列車の

8 － 1.2 ×(10 － 6)＝ 8 － 4.8 ＝ 3.2km 前にいる。

また，普通列車がＣ駅に着いたとき，急行列車はＣ駅に着く

2 分－ 30 秒＝ 1 分 30 秒前，つまり 1.5 分前なので，

普通列車は急行列車の 1.2 × 1.5 ＝ 1.8km 前にいる。

よって，普通列車がＢ駅からＣ駅までかかる時間は

(3.2 － 1.8)÷(1.2 － 1)＝ 1.4 ÷ 0.2 ＝ 7 分なので，

Ｂ駅からＣ駅までの距離は 1 × 7 ＝ 7km。

したがって，Ｃ駅はＡ駅から 8 ＋ 7 ＝ 15km 離れています。


